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tZio-b-Km\w

P\-K-W-a-\- -A-[n-\m-bI Pbtl

`mc-X -̀ m-Ky-hn-[mXm,

]©m-_-kn‘p KpP-dmØ admTm

{ZmhnU DXv°-e- _w-Km,

hn‘y-ln-am-N-e -b-ap\mKwKm,

D—e Pe-[nX-cwKm,

Xh-ip-̀ -\mta PmtK,

Xh-ip` Bin-j -am-tK,

Kmtl Xh- P-b- KmYm

P\-K-W-aw-K-e-Zm-bI Pbtl

`mc-X- `m-Ky-hn-[mXm

Pb-tl, Pb-tl, Pb-tl,

Pb Pb Pb Pbtl!

{]Xn⁄

C¥y Fs‚ cmPy-am-Wv. F√m C¥y-°mcpw Fs‚

ktlm-Z-co- ktlmZc-∑m-cm-Wv.

Rm≥ Fs‚ cmPysØ kvt\ln-°p∂p;  kºq¿Whpw

sshhn[y-]q¿W-hp-amb AXns‚ ]mc-º-cy-Øn¬

Rm≥ A`n-am\w  sIm≈p∂p.

Rm≥ Fs‚ amXm-]n-Xm-°-sfbpw Kpcp-°-∑m-scbpw

apXn¿∂-hscbpw _lp-am-\n-°pw.

Rm≥ Fs‚ cmPy-Øn-s‚bpw Fs‚ \m´p-Im-cp-sSbpw

t£a-Øn\pw sFiz-cy-Øn-\pw- th≠n {]bXv\n°pw.
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{]nbs∏´ Ip´nItf,

KWn-X-Øn¬ Iptd Im-cy-ßƒ \mw

a\- n-em-°n-°-gn-™p.

IW-°ns‚ hnim-e-amb temIw \ap°p

ap∂n¬ Xpd∂pInS-°p-∂p.

Iq´pIm-tcm-sSm∏w IY-]-d™pw

]m´p-]m-Snbpw Ifn®pw Nn¥n®pw

]pXnb IW-°p-Iƒ kz¥-am°mw.

kvt\ltØmsS,

tUm. F-kv. cho-{μ≥\mb¿
Ub-d-IvS¿

Fkv.-kn.-C.-B¿.Sn.



kwÿm\ hnZym-̀ ymk Kth-jW ]cn-io-e\ kanXn (SCERT)
hnZym-̀ h≥, ]qP-∏p-c, Xncp-h-\-¥-]pcw 695 012

inev]-im-e-bn¬ ]s¶-Sp-Ø-h¿
]mT-]p-kvXI cN\

hnZ-Kv[-]-cn-tim-[\

tUm. kn. tKmIp-e-Zm-k≥ ]n≈
ap≥ Icn-°pew ta[m-hn, Fkv.-kn.-C.-B¿.Sn.

thWp-tKm-]m¬ kn.
Akn. s{]m -̂k¿, Kh. tImtfPv Hm v̂ So®¿ FPyp-t°-j≥,

Xncp-h-\-¥-]pcw

sI.B¿. apc-fo-[-c≥ ]n≈
ko\nb¿ eIvN-d¿, Ub-‰v, sIm√w

{ioIp-am¿ kn.Pn.
Kh. tIm -̨Hm-]-td-‰ohv F¬.-]n.-F-kv,
Ccp-º-\-ßm-Sv, sIm√w

kn.hn. -k-Po-h≥
Imcn-bn¬ F.F¬.-]n.-F-kv,
Xpcp-Øn, sNdp-h-Øq¿, ImkdtKmUv

Fw. atljvIpam¿
_n.B¿.-kn. sNdp-hØq¿
Imk-d-tKmUv

Pn. cmP-e£van
bqWn‰n F.bp.-]n.-F-kv. aÆm¿°mSv

hnP--b≥ kn.sI.
slUvam-Ã¿, Pn.Sn.-F¬.-]n.-F-kv.
Iqºmd

[t\jv
F.Fw.-F¬.-]n.-Fkv, Iogvap-dn
c≠-Øm-Wn

Ip™-_vZp≈ Fw.
apbnt∏mØv Fw.bp.-]n.-F-kv.
tImgn-t°mSv

Nn{X-Imc-∑m¿

cmPohv F≥.-Sn.,  Pn.F-®v.-F-kv.-F-kv. Xcn-tbmSv, hb-\mSv

P\p at©cn

kt¥mjv shfn-b-∂q¿

AXp¬Ip-am¿ Sn.F.

A°m-Z-anIv tImUnt\‰¿

tUm. Fkv. Pb-e£van

dnk¿®v Hm^o-k¿, Fkv.-kn.C.-B¿.Sn.
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6. ]e-Xp≈n s]cp-sh≈w .............. 101
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8. Hcp bm{Xbpw HØncn Imcyhpw ... 122





87

k¿°-kp-Imcpw h\w-sIm-≈-°mcpw h\mXn¿Øn-bn-se-Øn.

arK-ß-sf√mw t]Sn®p hnd-®p.

knwlcmP≥ Im´nep≈-hsc-sb√mw hnfn®p hcp-Øn.

""B{I-an-°m≥ hcp-∂-hsc XS-bWw. Hcmƒt]mepw

Im´n¬ Ib-dmsX t\m°Ww.''

""icn-bmWv'' -̨  F√m-hcpw kΩ-Xn-®p.

""\Ω-fn¬ Ipd®v t]¿ Imh¬°m-cmbn \n¬°Ww.''

knwl-cm-P≥ ]d-™p.

""]d-°p-∂-hcpw Imh¬°m-cmbn thWw.''

B\-aq-∏≥ Hm¿an-∏n-®p.

""BcmWv Imh¬°m-cm-Ip-∂-h-cpsS IW-s°-Sp-°pI?''

knwl-cm-P≥ tNmZn-®p.
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IW-s°-Sp∏v

Ipc-ß-®m-sc-bmWv IW-s°-Sp-°m≥ Npa-X-e-s∏-Sp-Øn-b-Xv.

Imh¬°m-cm-hm≥ Xbm-dmbhcpsS FÆw t\m°q.

Xnc-s™-Sp-°-s∏-́ -h¿

Chsc FÆw Ipd-™-Xn¬\n∂pw IqSnb-Xn-te°v {Ia-ambn FgpXn

t\m°mw.

Imh¬°m-cmIm≥
Xbm-dm-b-h¿

FÆw

knwlw 18
]pen 17
ISph 16
B\ 34
Igp-I≥ 33
]cp¥v 32

Imh¬°m-cm-Im≥

]‰n-b-hsc knwl-cm-P≥ Xnc-s™-Sp-Øp.

Ah-cpsS FÆw t\m°q.

knwlw 30

]pen 26

ISph 25

B\ 42

Igp-I≥ 52

]cp¥v 41

88
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BsIbp≈  26 ]pen-Ifn¬ 17 t]¿ Imh¬°m-cm-bn.

_m°n-bp-≈-h¿ F{X?

Fßs\ Is≠Øpw?

26 ¬ \n∂v 17 Ipd-bv°-Ww.

26 ¬ \n∂v 10 Dw ]ns∂ 7 Dw Ipd-bv°-Ww.

26 ¬ \n∂v 10 Ipd-®m¬

16 ¬ \n∂v 7 Ipd-®m¬

AXm-b-Xv, 26 ˛ 17 =
_m°n-bp≈ ]pen-IfpsS FÆw = .....................

26

10

16

16 -

  7

  9

$ 30 knwl-ß-fn¬\n∂p 18 knwl-ßsfbmWv Imh¬°m-cmbn

Xncs™-Sp-ØXv. _m°n F{X knwl-ßƒ D≠v?

BsI knwl-ß-fpsS FÆw =

Imh¬°m-cm-b-h¿ =

_m°n-bp-≈-h¿ =

ISph B\ Igp-I≥ ]cp¥v

25
16

_m°n-bp-≈-h¿ F{X?

30 ¬ \n∂v 18 Ipd-bv°m≥

at‰-sX-¶nepw coXn Is≠-Ømtam?

\μ\ Is≠-Ønb coXn.

20 + 10 

10 +   8

   10 +   2 =12

30 

18
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H∂n®v t]mIp-∂-h¿

Imh¬°m-cmbn Hmtcm Znh-khpw c≠p Iq´ßƒ t]mIpw. c≠pw IqSn

50 t]¿ hcp∂-hn-[-amWv Iq -́ß-fm-Ip-I.

GsXms° Iq -́ßƒ tN¿∂m¬ 50 t]cm-Ipw?

knwlw 18

............... ...

BsI 50 BsI BsI

33 34 32

18 1617

""A{I-an-Iƒ h\m-Xn¿Øn hn´p-t]m-bn´n-√. Imh¬ XpS-c-Ww.

Imh¬°m-cm-b-h¿ `£Ww tXSm≥ t]mtI-≠-Xn-√. Ah¿°p≈

`£Ww \Ωƒ thWw Xbm-dm-°m≥.''

knwlw ]d-™p.

Ipd-®p-t]¿ ]mN-I-Øn\v Xbm-dm-bn.

Bsc√msa∂p t\m°q.

ChcpsS FÆw hepXn¬ \n∂v sNdpXnte°v

{Iaambn FgpXp-I.

]mN-I-°m-¿

FÆw

am≥ 62
Ipdp-°≥ 50
apb¬ 86
AÆm≥ 48

90
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\ofw t\m°mw

Pndm-̂ v, apb¬, XØ F∂nh¿ sIm≠ph∂ Iºp-Iƒ

t\m°q.

G‰hpw \ofw IqSn-b-Xn\v  1

AXnepw Ipd™ \of-ap-≈-Xn\v  2

G‰hpw \ofw Ipd™-Xn\v  3

F∂n-ßs\ \º-dn-SpI.

""apI-fn¬ hbv°m≥ \of-ap≈ Iºv thWw'', XØ hnfn®p]d-™p.

am≥

Ipdp-°≥

$ BZy Znhkw 47 am\p-Ifpw 20 Ipdp-°-∑mcpw

hndIv tiJ-cn-°m≥ t]mbn. _m°n-bp-≈-h¿

]mN-I-tPmen sNbvXp. ]mNItPmen sNbvX-

am\pIfpw Ipdp°≥amcpw F{X?

apb¬

AÆm≥

$ c≠mw Znhkw 70 apb-ep-Ifpw 32 AÆm∑mcpw

]mN-I-tPm-en-Iƒ sNbvXp. _m°n-bp-≈-h¿

hndIv tiJ-cn-°m≥ t]mbn. hndIv tiJ-cn-

°m≥ t]mb- apbepIfpw AÆm≥amcpw F{X?

]mN-I-∏pc sI´mw

Imh¬°m¿°v Blm-c-ap-≠m-°m≥

henb ]mN-I-∏pc thWw.

]mN-I-∏p-c- sI-́ p-∂Xv Bscms°?

Pndm-̂ v, apb¬, XØ.

]mN-I-∏pc sI´m≥ 34 Iºp-Iƒ

thWw. 18 FÆw Ah¿ sIm≠p

h∂p. C\n F{X FÆw IqSn thWw?

91
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Nm¨

]≠v ssIhnc-ep-Iƒ Nn{X-Øn-

te-Xp-t]mse ]nSn®v \ofw Af-

∂n-cp-∂p. Cu AI-esØ Hcp

Nm¨ F∂mWv ]d-™n-cp-∂-Xv.

NphSv

Im¬ ]mZw D]-tbm-Kn®pw ]≠v-

Im-eØv \ofw Af-∂n-cp-∂p. Hcp

Im¬]m-ZØns‚ \ofsØ Hcp

NphSv F∂mWv ]d-™n-cp-∂-Xv.
hSn-sIm-≠v A-f°mw

kvIqƒ sI´n-S-Øns‚ \ofw Hcp Iºv D]-tbm-Kn®v Af-∂pt\m°q.

In´nb \of-sa{X? ______ Iºv

F√m-hcpw D]-tbm-Kn® Iºn\v Htc \of-amtWm?

\ofw Is≠-Ømw

ssIsIm≠v A-f°mw

¢mknse tai-bv°mtWm

t_m¿Un-\mtWm \ofw IqSp-X¬?

Af∂p t\m°n-bmtem?

Nn{X-Øn-teXpt]mse ssIh®v Af°mw.

tai-bpsS \ofw = ______ Nm¨

t_m¿Uns‚ \ofw = ______ Nm¨

\ofw IqSpX¬ GXn-\mWv?

ImepsIm≠v A-f-°mw

¢mkvapdn-bpsS GXp hi-Øn-\mWv \ofw IqSp-X¬?

Im¬]mZw D]-tbm-Kn®v Af∂p t\m°q.

H∂m-asØ hi-Øns‚ \ofw = ______ NphSv

c≠m-asØ hi-Øns‚ \ofw = ______ NphSv

\ofw IqSp-X¬ GXp hi-Øn\v?

F{X IqSp-X¬? ______ NphSv

F√m-hcpw Af-∂-t∏mƒ \ofw Htct]mse-bmtWm?

F¥p-sIm≠v?
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Nm -́a-’cw

apXn¿∂h¿ ]mN-I-∏pc sI´p-tºmƒ Ip™p-ßƒ Nm´a’cw \S-Øn.

Iq´p-Im-cn¬ G‰hpw IqSp-X¬ \of-Øn¬ NmSm≥

Ign-bp-∂Xv B¿°mWv?

Nm -́a’cw \S-Ømw.

Zqcw Af-°m≥ Hcp Iºv Icp-Xp-a-t√m.

IqSp-X¬ Zqcw NmSnb 4 t]cpsS t]cpw NmSnb

Zqchpw ]´n-I-bn-se-gp-Xq.

t]cv NmSnb Zqcw

1. ...................................................... ............. Iºv

2. ...................................................... ............. Iºv

3. ...................................................... ............. Iºv

4. ...................................................... ............. Iºv

Is≠-Ømtam?

$ \nßfpsS ¢mknse G‰hpw \ofw IqSnb s_©v GXv?

$ t_m¿Un¬ hc® c≠p hc-I-fn¬ \ofw IqSnbXv GXv?
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hnd-Ip-sI-́ p-Iƒ

]mN-I-Øn-\p≈ hndIv Ipd-hm-Wv. hnd-Iv sIm≠p-h-cm≥ B\bpw IpXn-

cbpw Igp-Xbpw H -́Ihpw klm-bn-®p. 10 hndIpsIm-≈n-Iƒ tN¿Øv

Hcp sI v́. Aßs\ Iptd hndIpsI-́ p-Iƒ Xbm-dm-°n.

IpXnc sIm≠p-h-∂Xv

FÆw 

IpXncbpw Igp-Xbpw IqSn sIm≠p-h∂

BsI hnd-Ip-Iƒ F{X?

IgpX sIm≠p-h-∂Xv

FÆw 

Fßs\ I≠p]nSn°pw?

20 Dw 30 Dw Iq´n-bm¬ 50
6 Dw 2 Dw Iq´n-bm¬ 8
BsI 50 Dw 8 Dw 58

20 + 6
30 + 2

50 + 8
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]Øv H∂v

2 + 6 +

3 2

5 8

]Øv, H∂v F∂v

Fgp-XmsXbpw

Iq´m-at√m.

26 +
32
58

B\- sIm-≠p-h-∂Xv

H´Iw sIm≠p-h-∂Xv

sIm≠p-h-∂ BsI hnd-Ins‚ FÆw F{X?

20 + 30 = 50

5+ 7 = 12

BsI   =   50+ 12

= 50 + 10 + 2

= 60 + 2

= 62

]n∂oSv hndIv sIm≠p-h-∂Xv B\bpw H -́I-hp-am-bn-cp-∂p.

Cßs\bmbmtem?
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]Øv H∂v

 2 + 5 +

3 7

5 1 2

12 F∂m¬

10 + 2

BWt√m. AXm-bXv

Hcp ]Øpw 2 H∂pw.

]Øv H∂v

 2  + 5 +

3 7

6 1 2
1

25 +

37

62

12 se

Hcp ]Øns\

]ØpI-fpsS IqsS

Iq´n.

BsI F{X?

$ B\ Blm-c-Øn-\mbn 18 aØ-ßbpw

am≥ 13 aØ-ßbpw sIm≠p-h-∂p. c≠p-

t]cpw IqSn BsI F{X aØß

sIm≠p-h∂p?

B\ sIm≠p-h-∂Xv

am≥ sIm≠p-h-∂Xv

c≠p-t]cpw IqSn sIm≠p-h-∂Xv 

$ apb¬ 26 Imc‰pw Ipc-ß≥ 28 Imc‰pw

sIm≠p-h-∂p. Ah Hcp Nm°n-em-°n.

Ct∏mƒ Nm°n¬ F{X Imc‰v D≠v?

]Øv H∂v
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Zqsc Zqsc

Imh¬°m-cpsS IÆp-sh-́ n®v k¿°-kp-Im¿ am≥InSm-hns\

]nSn-Iq-Sn. knwl-cm-Ps\ I≠v k¶Sw ]d-bm≥ am\p-Iƒ

Xocp-am-\n-®p.

knwl-cm-Ps\ ImWm≥ am\p-Iƒ c≠p Iq -́ambn hcp-∂Xv

Zqsc \n∂v `rXy-∑m-cmb Ipdp-°≥am¿ I≠p.

BZysØ

Iq´-Øn¬

12 am\pIƒ.

at‰

Iq´-Øn¬

13 am\p-Iƒ.

am\p-I-fpsS BsI FÆsØ°pdn®v F¥v ]dbmw?

icnbmbXn\v  Nn”w \¬Iq.

20-
20- ¬
Xmsg

20- ¬
IqSp-X¬

Duln®p ]d-bmw

icn-bm-b-Xn\v  Nn”w \¬Iq.

$ 38 Dw 23 Dw tN¿∂m¬

$ 16 Dw 55 Dw

$ 46 Dw 18 Dw

60 ¬ Xmsg

70 ¬ Xmsg

60 ¬ Xmsg

60
70

60

60 ¬ IqSp-X¬

70 ¬ IqSp-X¬

60 ¬ IqSp-X¬
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Htc DØcw

GsXms° c≠p kwJy-Iƒ Iq´n-bm¬ Htc DØcw In´pw?

25 16 26 15 17

A{I-an-Isf HmSn-t® Xocq. C\nbpw t]Sn-®p Ign-bm≥ hø.

Imh¬°m-scms° HØpIqSn.

tX\o-®-∏-Sbpw IS-∂¬∏-Sbpw FØn.

F√m-hcpw AXn¿Øn-bn-te°p \oßn.

Iq -́tØmsS hcp∂ arK-ß-sfbpw Pohn-I-sfbpw I≠v A{I-an-Iƒ sR´n.

Ah¿ Poh-\pw- sIm≠v ]d-]-d-∂p.
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jmPndmWn \μp

BcpsS DØ-c-amWv icn?

Hmtcm-cp-Ø-cp-sSbpw DØ-c-w N¿®-sN-øp-I.

tkm\pPn\p

icn-tbXv? Is≠Ømw

cmlp¬ 15 s\√n°bpw kp\n¬ 6 s\√n°bpw A_p-hn\v \¬In.

A_p-hns‚ ssIbn¬ Ct∏mƒ F{X s\√n°bp≠v?

Cu tNmZy-Øn\v Nne Ip´n-Iƒ {Inb sNbvXXv t\m°q.

15+
6

111

15 +
6
75

15+
6
21

15+
6
11

15+
6

211

sNbvXp-t\m°mw

1. Xmsg sImSp-Ø kwJy-Isf hep-Xn¬\n∂p sNdp-Xn-te°v

{Iao-I-cn-°p-I.

24
58

99

16

175
190

94

200
128

45
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2. a\°W-°mbn DØcw Fgp-Xp-I.

$ 99 ¬ \n∂v 10 Ipd-®m¬

$ 99 t\mSv 10 Iq´n-bm¬

$ 105 ¬ \n∂v 10 Ipd-®m¬

$ 120 - 20 =

$ 108 + 10 =

$ 109 - 9 =

$ 109 - 10 =

3. tPmSn-Iƒ Is≠Ømw.

c≠p kwJy-Iƒ XΩn¬ Iq´n-bm¬ 30 In -́Ww.

15 25 11 10 19 29

21 1 20 5 15 9

Is≠-Ønb tPmSn-Iƒ NphsS Fgp-Xq.

$ __________, __________ $ __________, __________

$ __________, __________ $ __________, __________

$ __________, __________ $ __________, __________

4) s]≥kn¬ D]-tbm-Kn®v \ofw Af∂v Fgp-Xq.

$ s_©ns‚ \ofw  s]≥kn¬

$ Iq´p-Im-cs‚ ssIbpsS \ofw  s]≥kn¬

5) c≠mw ¢mknse A®p-hn-s‚bpw tZhn-I-bp-sSbpw P∑-Zn\w Htc

Znh-k-am-Wv. A®p 38 cq]-bp-sSbpw tZhnI 36 cq]-bp-sSbpw ]pkvX-

I-ßƒ kvIqfn\v kw`m-h\ \¬In. BsI F{X cq]-bpsS ]pkvX-

I-ß-fmWv kvIqfn\v e`n-®Xv?
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C∂v k_o\ So®¿ ]co -£-W-ßƒ

sNøm≥ ]d-™p. sh≈w sIm≠p≈

]co£-W-ßƒ. Fs‚ {Kq∏n¬ Rßƒ

Iptd ]co-£-W-ßƒ sNbvXp. F√mw

F\n°v CjvS-am-bn. c≠v _°‰pIfn¬ GXn-

emWv IqSp-X¬ sh≈w sIm≈pI F∂v

Duln-°m\pw D≠m-bn-cp-∂p. Rm≥ Duln-

®Xv icn-bmbn F∂v ]n∂oSv Is≠-Øn.

abq-J-bpsS Ubdn°pdn∏v hmbn-®-t√m. Ah-fpsS

Dulw icn-bm-sW∂v Is≠-Øn-bXv Fß-s\-bm-

bn-cn°pw?

IqSp-X¬ GXn¬?

\nß-fpsS ¢mkn¬ So®¿ sIm≠p-h∂ _°-‰p-Iƒ

I≠-t√m. GXn-emWv IqSp-X¬ sh≈w sIm≈pI?

Fs‚ Dulw

Dulw icn-bmtWm F∂v Fßs\ ]cn-tim-[n°pw?

Af∂p t\m°q.

Fs‚ Dulw     icn-bmbn icn-bm-bn-√
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F{X sNSn-Iƒ \\bv°mw?

$ Hmtcm sNSn°pw Hcp I∏v sh≈w hoXw Hgn-°-Ww. Hcp _°‰v

sh≈w sIm≠v F{X sNSn-Iƒ \\-bv°m≥ Ignbpw?

Fs‚ Dulw 

$ ¢mkn-ep -≈-h¿ \mtem At©m t]cp≈ sNdpkwL-

ßfmhpI.

$ Hmtcm kwLhpw Hcp _°‰pw Hcp I∏pw FSp-°p-I.

I∏pIƒs°√mw Htc hep-∏-amIWw.

$ _°-‰n¬ \ndsb sh≈-sa-Sp-°p-I.

$ Hcp I∏v sh≈w hoXw Hmtcm sNSn°pw Hgn-°p-I.

$ Dulhpw Is≠-Øn-bXpw XΩn¬ hyXymkw Dt≠m?

$ Ds≠-¶n¬ F{X?

$ F√m {Kq∏n\pw \\bv-°m≥ Ign™ sNSn-I-fpsS FÆw Hcp-

t]m-se-bmtWm? F¥p-sIm≠v?
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$ ¢mkn¬ GXp Xcw ]m{X-Øn-emWv sh≈w tiJ-cn®p hbv°p-∂Xv?

$ ]m{X-Ønse sh≈w ¢mknse F√m-h¿°pw IpSn-°m≥

XnIbptam?

$ \nß-fpsS ¢mknse ]m{X-Øn¬ F{X •mkv

sh≈w sIm≈pw?

Fs‚ Dulw

Af∂-t∏mƒ In´n-bXv

BtcmKyw \ne-\n¿Øm≥

Bh-iy-Øn\v sh≈w

IpSn-°Ww.

sh≈-sØ-°p-dn®v So®¿ ]d™ Imcy-ßƒ

abq-J- Hm¿Øp.

IpSn-sh≈w

\nßƒ Hcp Znhkw F{X •mkv sh≈w IpSn-°m-dp≠v? 

Ip´n-Iƒ Hcp Znhkw

]e-X-h-W-I-fmbn 12 •mkv

sh≈w IpSn-°Ww;

apXn¿∂-h¿ 18 •mkpw.

A—\pw

AΩbv°pw 18 •mkv

hoXw. F\n°pw

G´\pw 12 •mkv

hoXw.

abq-J-bpsS ho´n¬ A—\pw AΩbpw G -́\p-ap≠v.

Ah¿s°√mw IqSn Hcp Znh-kw IpSn-°m-≥ F{X

•mkv sh≈w thWw?

as‰-s¥ms° Bh-iy-ßƒ°v \mw sh≈w D]-tbm-

Kn-°p-∂p-≠v?

$ Ipfn-°m≥ $ ]mN-I-Øn\v

$ ]qt¥m´w \\-bv°m≥ $ Irjn°v

$ $
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Fs‚ ho´n¬

\nß-fpsS ho´n¬ Hmtcm Bh-iy-Øn\pw Hcp Znhkw F{XtØmfw

sh≈w D]-tbm-Kn-°p-∂p? Is≠-Øq.

         Bhiyw       Afhv (_°-‰n¬)

BsI

$ Hmtcm Bh-iy-Øn\pw D]-tbm-Kn-°p∂ sh≈-

Øns‚ Afhv Hcpt]mse-bmtWm?

$ \nßƒ Is≠-ØnbXv Iq´p-Im¿ Is≠-Øn-b-

Xp-ambn HØp-t\m-°q.

$ BcpsS ho´n-emWv IqSpX¬ sh≈w D]-tbm-

Kn-°p-∂Xv? 
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sh≈-Øns‚ D]-tbmKw

Ign™ c≠p Znh-k-ß-fn¬ lkv\-bp-sSbpw anb-bp-sSbpw

hoSp-Ifn¬ D]-tbm-Kn® sh≈-Øns‚ Afhp t\m°q.

$ lkv\ ho´m-h-iy-ßƒ°v 46 ]m{Xw sh≈hpw

]®-°dn°rjn-°v 36 ]m{Xw sh≈hpw D]-tbm-Kn-®p.

$ anb ho´m-h-iy-ßƒ°v 33 ]m{Xw sh≈hpw

]®-°-dn°rjn°v 58 ]m{Xw sh≈hpw D]-tbm-Kn®p.

$ Hmtcm-cp-Øcpw BsI F{X ]m{Xw sh≈w D]-tbm-Kn®p?

lkv\

anb

Hcp Ip∏n
sh≈-Øn\v
20 cq]-bmWv

hne.

IpSn-sh≈w
FSp-°m≥

ad-∂p-t]m-bt√m
A—m!

sh≈-Øns‚ hne

abq-J A—s‚ IqsS Hcp bm{Xt]mbn. \ap°v
Ip∏n-sh≈w

hmßmw.
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abq-J-bpsS A—≥ 2 Ip∏n sh≈w hmßn.

100 cq] IS-°m-c\v \¬In. F¶n¬ F{X cq] _m°n In´pw?   

A—≥ abq-Jbv°v 32 cq]- \¬In.

aq∂v 10 cq] t\m´pw c≠v Hcp cq]

\mW-bhpw.

Ahƒ 13 cq]bv°v ]elm-cw hmßn.

abq-J-bpsS ssIbn¬ F{X cq] _m°n-bp-≠mhpw?

abq-Jbv°v A—≥ \¬In-bXv  cq]

IS-bn¬ \¬tI-≠Xv  cq]

ChnsS 13 cq] Fßs\ sImSp°pw?

Hcp ]Øv cq]

t\m´pw 3 Hcp cq]

\mW-bhpw sImSp-

°Ww.

Hcp ]Øv

cq]sb Nn√d-

bm°mw.

32 cq]
2 ]Øv cq]bpw 12
Hcp cq]-bp-amWt√m.

C\n Hcp ]Øv

cq]bpw 3 Hcp

cq]bpw sImSp-°mw.

At∏mƒ _m°n Hcp

]Øv cq]bpw 9 Hcp

cq]bpw. 19 cq].

Hcp 1 cq] \mWbw Ipd-hm-Wt√m?

CsX-ßs\ \¬Ipw?
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abq-J-bpsS ssIh-i-ap≈ XpI:

_m°n

IS-bn¬ sImSpØXv:

C\n kwJy-Iƒ am{Xw D]-tbm-Kn®v Fgp-Xmw.

]Øv H∂v

3 2 

1 3

]Øv H∂v

2 12

1 3

1 9

20 + 12

10 + 3

20 +12 
  
  
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Ip∏n-sh≈w

kn_n-tams‚ IS-bn¬ Xn¶-fmgvN 100
Ip∏n sh≈w hn¬∏-\-bv°mbn

sIm≠p-h-∂p.

B BgvN-bnse Hmtcm Znh-k-sØbpw

hn¬∏\bpsS hnhcw Xmsg ]´n-I-bn-

ep-≠v.

]´n-I- {i≤n-°q. hn´ -̀ mKw ]qcn-∏n-°q.

sNmΔmgvN _m°n-bp≈ Ip∏n-sh≈w 90˛14 BW-t√m.

Fßs\ Ipdbv°mw?

90 s\ 80 + 10 F∂pw

14 s\ 10 + 4 F∂pw FgpXn Ipdbv°mw.

Znhkw Ip∏n-Iƒ hn‰Xv _m°n

Xn¶ƒ 100 10 90

sNmΔ 90 14

_p[≥ 17

hymgw 59 43

sh≈n 9

i\n 34 18

$ i\n-bm-gvN hn¬∏-\-bv°p-tijw F{X Ip∏n sh≈w

_m°n-bp≠v? 

]Øv H∂v

8 10

1 4
7 6

80 +10 
  
  

90 


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SUN MON TUE WED THU FRI SAT
Rmb¿ Xn¶ƒ sNmΔ _p[≥ hymgw sh≈n i\n

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28 29 30

Hmtcm h¿jw Ign-bp-
t¥mdpw sh≈-Øn\v
£maw IqSn-h-cpI-

bmWv.

PqWn¬ BsI F{X Znh-kßfp≠v?

PqWn¬ F{X Znhkw ag s]bvXp?

ag s]ømØ Znh-k-ßƒ F{X?

ag -s]bvX Znh-k-ßfmtWm s]ømØ Znh-k-ß-fmtWm IqSpX¬?

PqWn¬ ag-
s]bvX Znh-k-
ßƒ Ie-≠-dn-

ep-≠v.

abqJ PqWn¬ Xbm-dm-°nb ag-°-e-≠¿ t\m°q.

2015 Pq¨

ag s]bvX

Znhkw

ag s]ømØ

Znhkw

ag-°-e-≠¿
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3 4

10 11

Ie-≠¿ t\m°mw, Is≠Ømw

Hmtcm amkØnepw F{X Znh-k-ßƒ D≠v? Ie-≠¿ t\m°n Fgp-Xq.

amkw Znh-k-ß-fpsS FÆw

P\p-hcn 31
s^{_p-hcn

am¿®v

G{]n¬

sabv

Pq¨

Pqsse

BKÃv

sk]v‰w-_¿

HIvtSm-_¿

\hw-_¿

Unkw-_¿

CXp-t]mse ASp-Ø-SpØ \mep If-

ßƒ AS-bm-f-s∏-Sp-Øp-I. tImtWm-

Sp-tIm¨ hcp∂ kwJy-Iƒ Iq´n

t\m°q. F¥mWv {]tXy-IX?

3 + 11 =
10 + 4 =

SUN MON TUE WED THU FRI SAT
Rmb¿ Xn¶ƒ sNmΔ _p[≥ hymgw sh≈n i\n

2016 s^{_p-hcn

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28 29

SUN MON TUE WED THU FRI SAT
Rmb¿ Xn¶ƒ sNmΔ _p[≥ hymgw sh≈n i\n

2016 P\phcn

31 1 2

3 4 5 6 7 8 9

10 11 12 13 14 15 16

17 18 19 20 21 22 23

24 25 26 27 28 29 30

BsI F{X amk-ßƒ D≠v? 

Ie-≠¿ IW°v
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$ km_p-hns‚ ssIh-i-ap≈ 35 cq]-bn¬\n∂v 19 cq]bv°v

t]\bpw s]≥knepw hmßn. F{X cq] _m°n ImWpw?

$ Inc¨ 13 cq] hne-bp≈ t\m´v_p-°pw 47 cq] hne-bp≈

t_mIvkpw hmßn. c≠n\pw IqSn F{X cq]-bmbn?

$ ssUkv Ifn-bn¬ knkn-en°v 72 t]mbn‚pw PnPn°v 54 t]mbn‚pw

In´n. knkn-en°v PnPn-tb-°mƒ F{X t]mbn‚ v IqSp-X¬ In´n?

$ Aeo-\-bpsS ssIbn¬ 43 s\√n-°-bp-≠m-bn-cp-∂p. AXn¬ 18
FÆw dmWn°pw 17 FÆw jmPn°pw sImSp-Øp. Aeo-\-bpsS

ssIbn¬ F{X s\√n° _m°n-bp≠v?

$ A¿jmZv IS-bn¬\n∂v 38 cq]-bv°p ]ghpw 14 cq]bv°v

_nkv°‰pw hmßn. 60 cq] IS-°m-c\v sImSp-Øp. A¿jm-Zn\v

F{X cq] _m°n In´pw?

sNbvXp-t\m°mw

th\¬°m-ew

abq-J-bpsS \m´nse tXmSp-Ifpw InW-dp-Ifpw h‰n-Øp-S-ßn.

IpSnsh≈-hp-ambn Sm¶¿temdn FØn. hmßm-\p-≈-h-cpsS \o≠ \nc.

BsI 45 t]cp≠v. abq-J-bpsS AΩ 27˛maXm-Wp-≈-Xv. Ah¿°v

IqSn sImSpØp Ign-™-t∏mƒ sh≈w Xo¿∂p. F¶n¬ C\n sh≈w

In´m≥ _m°n-bp-≈h¿ F{X?
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80 66

58

48

86

69

43
98

82

87

70
84

59

78

45

81
75

73

71
42

56
49

85

93

83

88
91 525141

47

46

{Iaw ]q¿Øn-bm-°pI

$ 83, 73, 63, __, __, __

$ 52, 54, 56, __, __, __

$ 45, 50, 55, __, __, __

CXp-t]mse kzbw Hcp {Iaw D≠m-°q.

$

Hfn-®n-cn-°p-∂-Xmcv?

NphsSbp≈ {Inb-Iƒ sNøq.

DØ-c-ambn hcp∂ kwJy-Iƒ D≈ If-ßƒ Nn{X-Øn¬ Is≠Øn

\ndw \¬Iq.

Hfn-®n-cn-°p∂ Bsf Is≠-Ømw.

32 + 54 =
99  12 =
23 + 12 + 34 =
20 + 10 + 50 =
13 + 5 + 41 =

62  19 =
94  28 =
25 + 45 =
12 + 66 =
89  31 =

15 + 21 + 9 =
70  22 =
26 + 56 =
37 + 47 =
34 + 64 =



\msf-bmWv

ao\pt®®n hncp-∂v

hcp-∂Xv.

\√ kZy

D≠m-°Ww.

]e-Xcw Idn-Iƒ

thWw. ]mb-khpw

D≠m-°-Ww.

Idn°v \ΩpsS
tXm -́Øn¬ \n∂p

In´nb Cu ]®-°-dn-
Iƒ aXn.

icnbm,
IoS-\m-in\n

Xfn°mØ ]®-
°-dn-Iƒ...
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kZy-sbm-cp°mw

tPm_nbpw Pm≥knbpw tXm´-Øn¬\n∂v

tiJ-cn® ]®-°-dn-Iƒ  I≠-t√m.

A—\pw AΩ-bpw tPm_n-sbbpw Iq´n tXm -́

Øn-te°v t]mbn.

Ah¿ tXm -́Øn¬\n∂v km[-\-ßƒ

sIm≠phcp-∂Xv I≠-t√m.

tPm_o, ̀ mcw

IqSp-X-ept≠m?

C√, F\n°v

FSp°mhp∂tX

D≈q.

C\n-bpw tXm -́
Øn¬ \n∂v ]®-
°dn sIm≠p-h-cm-

\p-≠v.
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Nn{X-Øn¬ sImSp-Øn-cn-°p-∂ km[-\-ß-fn¬

`mcw G‰hpw IqSp-X-ep-≈Xv GXv?

`mcw G‰hpw Ipd-hp-≈Xv GXv?

Ch-sb `mcw IqSn-b-Xn¬\n∂p Ipd-™-Xn-te°v -{I-a-Øn¬ Fgp-Xq.

      

\nß-fpsS _mKnse km[-\-ß-fpsS t]cv  `mcw IqSn-b-Xn¬\n∂p

Ipd™-Xn-te°v NphsS FgpXq.

      

`mcw t\m°mw

\nß-fpsS ho´n¬ GsX√mw ho´p-]-I-c-W-ßƒ D≠v?

\mev km[-\-ß-fpsS t]sc-gp-Xq.

$

$

$

Ah-bp-sS-sb√mw `mcw Hcp-t]m-se-bmtWm?

Cu km[-\-ßsf `mc-Øn-\-\p-k-cn®v {Iao-I-cn-s®-gp-Xq.

      

_mKnse hkvXp°ƒ

tPm_nbpsS _mKnse km[-\-ß-fmWv Nn{X-Øn¬.
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IS-bn-te°v

hncp∂v Hcp-°m≥ C\nbpw km[-\-ßƒ thWw. tPm_nbpw A—\pw

IS-bn-se-Øn.

hne-hn-h-c-∏-́ nI

km[-\-ßƒ hne

(Intem{Kman-\v)

Acn 35 cq]

]b¿ 55 cq]

apfIv 75 cq]

D≈n 34 cq]

D∏v 10 cq]

tkanb 35 cq]

]©-kmc 31 cq]

]cn∏v 60 cq]

Acn   2 Intem{Kmw,
]©kmc 1 Intem{-Kmw,

D≈n 1 Intem{Kmw.

Duln°mw, Is≠Ømw

A[ym-]nI tai-∏p-dØp h®n-cn-°p∂ km[-\-ßƒ I≠n-t√. Ahsb

`mcw Ipd-™-Xn¬\n∂v IqSnb-Xn-te°v hcp∂ {Ia-Øn¬ Fgp-Xp-I.

Fs‚ Dulw

CXv icn-bmtWm F∂v Fßs\ Is≠Øpw?

$

$

Cu hkvXp -°ƒ Hmtcm∂pw

FSpØp t\m°n `mc-Øn-\-\p-

kcn®v {Ia-Øn¬ Fgp-Xq.
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tPm_nbpw A—\pw hmßnb km[-\-ßƒ GsX√mw?

hmßnb km[-\-ßƒs°√mwIqSn hne F{X-bm-Wv?

Acn 2 Intem{Kmw

]©-kmc1 Intem{Kmw

D≈n 1 Intem{Kmw

BsI hne

tPm_nbpsS A—≥ IS-°m-c\v sImSpØ

t\m´p-I-fmWv Nn{X-Øn¬.

sImSp-ØXv F{X cq]?

_m°n D≠m-Iptam?  F{X cq]? 

Nn√-d- amdmw

C\nbpw km[-\-ßƒ hmßm-\p-≠v. 100 cq]bv°v Nn√-dbpw thWw.

100 cq]bpsS Nn√d GsXms° t\m´p-Iƒ F{X hoX-amImw?

Rm≥ Is≠-Øn-bXv

Iq´p-Im-c≥ Is≠-ØnbXv
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_n√v

km[-\w hne

]mh

]¥v 28

Im¿ 25

BsI 72

ao\p h∂-t∏mƒ

ASpØ Znhkw cmhnse ao\p FØn. tPm_n°pw Pm≥kn°pw Hmtcm

kΩm-\-s∏mXn \¬In. c≠p-t]cpw kt¥m-j-tØmsS kΩm-\-s∏mXn

Xpd-∂p: ""lmbv Ifn-∏m-´-ßƒ! Cu ]mh-°p-´n°v F{X- cq-]-bmWv

ao\pt®®o.''

""\nßƒ _n√v t\m°n hne Is≠-Øn-

t°mfq,'' -ao\p ]d-™p.

_n√v Iodn-t∏m-bn-cn-°p-∂p.

]mhbv°v F{X- cq-]-bmWv hne?

Is≠-Øq.

D®bv°v Pm≥knbpw tPm_nbpw ao\p-hns‚ IqsS-bn-cp-∂mWv kZy

D≠Xv. ""kZy \∂m-bn-́ p-≠v, Idn-Iƒ°v \√ cpNn,'' -ao\p ]d-™p.

AΩp hmßn-b-Xv

At∏m-gmWv Iq´p-Imcn AΩphpw km[-\-ßƒ hmßm-s\-Øn-b-Xv.

1 Intem{Kmw apfIpw 1 Intem{Kmw D≈nbpw AΩp hmßn.

AΩp F{X cq] sImSp-°Ww? 

GsXms° t\m´p-Ifpw \mW-b-ßfpw CXns‚

hnebmbn sImSp°mw?

Hcp coXn

as‰mcp coXn



119

kwJy-I-fpsS clkyw

ASp-Ø-SpØ c≠p c≠-°-kw-Jy-Iƒ Fgp-XpI. (DZmlcWambn

35, 36)

Hmtcm kwJy-bnsebpw A°-ßƒ ÿm\w am‰n Fgp-Xp-I.

(DZmlcWambn 53, 63)

henb kwJy-bn¬\n∂v sNdn-b- kwJy Ipd-bv°pI.

63  53 = 

CXp-t]mse C\nbpw -kw-JyIƒ FgpXn ]cn-tim-[n-°q.

F¥p Is≠Øn?

15 25

5 10 15 20

5 9
1 2 3 4 5

]q¿Øn-bm-°mw

Hmtcm-∂nepw \nßƒ Is≠-Ønb {]tXy-I-X-Iƒ Fs¥√mw?

Is≠Øn FgpXmw

3

2 1

Hmtcm

hi-Øntebpw aq∂v

kwJy-Iƒ Iq´nbm¬

9 In -́Ww. hn´p-t]mb

kwJy-Iƒ FgpXn

]q¿Øn-bm-°p-I.
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kwJymNXpcw ]q¿Øn-bm°mw

sNbvXp-t\m°mw

]g-°-S-bn¬

$ tPm_n 80 cq]bv°v Hcp Intem{Kmw B∏nfpw 50 cq]bv°v Hcp

Intem{Kmw Hmd©pw hmßn. BsI F{X cq] sImSp-°Ww?

_m°n-sb{X?

$ Kncojv t_°-dn-bn¬\n∂v 95 cq] hoXw hne-bp-ff c≠v tI°p-

Iƒ  hmßn. tI°n\v BsI F{X cq]bmhpw? Kncojv c≠v \qdp

cq] t\m´p-I-fmWv sImSp-ØXv. _m°n F{X cq] In´pw?

$ tcXphpw A—\pw Nmbbpw hSbpw Ign-®t∏mƒ 28 cq]bmbn.

50 cq] sImSp-Øp. IS-bn¬\n∂v F{X cq] _m°n- In´pw?

+ 30 35 40 45 50

55 85 100

60 95 100

65 100 105

70 100 115

75 125
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Ipe-bnse ImbvIƒ

do\-bpsS A—≥ tXm´-Øn¬\n∂p sIm≠p-h∂ Ipe-bn¬ F{X

ImbvIfp≠v? do\ FÆnt\m°n. 10 hoX-ap≈ 9 ]S-e-Ifpw 6 FÆ-

ap≈ Hcp ]Se-bpw. Ipe-bn¬ BsI F{X ImbvI-fp≠v?

AXn¬\n∂v 26 FÆw Idn-h-bv°m≥ D]-tbm-Kn-®p. _m°n-bp-≈Xv

]gp°m≥ h®p. ]gp°m\mbn F{X ImbvIƒ am‰n-h®p?

hne Is≠Ømw

jntbmWpw jmlnZpw Nne km[-\-ßƒ hmßn.

jntbm¨ hmßn-bXv

jmlnZv hmßn-bXv

]©-kmc 1 Intem{Kmw

Acn 1 Intem{Kmw 33 cq]

B´ 1 ]m°‰v 35 cq]

BsI 99 cq]

]gw 1 Intem{Kmw 27 cq]

B´ 1 ]m°‰v 35 cq]

]©-kmc 1 Intem{Kmw

BsI    cq]

Hcp Intem{Kmw ]©-km-c-bpsS hne-sb{X?

IqSp-X¬ XpIbv°v km[\w hmßn-bXv BcmWv? F{X IqSp-X¬?
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Iq´p-Im-cmb Zn¬\bpw \mkn-bbpw

]T-\-bm-{X-bv°p≈ Xbm-sd-Sp-∏n-emWv.

arK-im-e-bn¬ t]mI-W-sa∂v \mkn-bbpw ]m¿°n¬

t]mI-W-sa∂v Zn¬\bpw B{Klw ]d-™p.

""AXn-s\¥m, arK-im-e-bnepw ]m¿°nepw t]mImw.

Hmtcm ¢mkp-Imcpw 10 t]¿ hoX-ap≈ kwLßfm-IWw.

Hmtcm kwL-Øn\pw Htcm eoU-dpw thWw'' ˛ So®¿ ]d-

™p. aq∂mw-¢m-kp-Im¿ 10 t]¿ hoX-ap≈ 3 kwL-ßfmbn

Xncn-™p.
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 3 ]ØpIƒ
Iq´nbm¬ aXn-

bt√m.

3 ]Øp-Iƒ
tN¿∂m¬ 30.

10 + 10 + 10 = 30

\memw-¢m-kp-Im¿ 10 t]¿ hoX-ap≈ 5 kwL-ß-fmbn.

At∏mƒ \memw-¢m-kn¬\n∂p ]s¶-Sp-°p-∂-h¿ F{X?

10 t]¿ hoX-ap≈ 5 kwL-ßƒ.

5 ]ØpIƒ Iq´Ww.

10 + 10 + 10 +10 + 10  = 50

H∂mw-¢m-kp-Imcpw c≠mw-¢m-kp-Imcpw ]T-\-bm-{Xbv°v

hcp-∂p-≠v.- c≠p ¢mkp-Imcpw tN¿∂v c≠p kwL-ßfm-bn.

BsI F{X kwL-ßfmbn?

aq∂mw-¢m-kn¬\n∂p 3 kwL-ßƒ.

\memw-¢m-kn¬ \n∂p 5 kwL-ßƒ.

H∂v,- c≠v ¢mkp-I-fn¬ \n∂pw

BsI 2 kwL-ßƒ.

]T-\-bm-{Xbn¬ aq∂mw-¢m-kn¬ \n∂v

BsI F{X Ip´n-I-fmWv ]s¶-Sp-°p-∂Xv?
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InßnWn {Smh¬kv

InßnWn {Smh¬kns‚ _ nemWv bm{X.

9 aWn°v _kv ]pd-s∏-́ p.

H∂mw ¢mkpIm-cmWv ap∂n-ep≈

ko‰p-I-fn¬ Ccn-°p-∂-Xv.

Nn{Xw t\m°q.

BsI 10 kwL-ßƒ.

10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 + 10 = 100

C\n Cu ]´nI ]qcn-∏n-°m-at√m.

10 + 10 = 20
10 + 10 + 10 =
10 + 10 + 10 + 10 =
10 + 10 + 10 + 10 + 10 =

.................................................. = ..........

............................................................... = ..........

....................................................................... = ..........

............................................................................... = ..........

............................................................................................... = 100

$ Zn¬\bv°v A—≥ 4 ]Øp-

cq] t\m´p-Iƒ sImSp-Øp.-

\m-kn-b°v Ah-fpsS A—≥

3 ]Øpcq] t\m´p-Iƒ

\¬In. c≠p t]¿°pw IqSn

F{X cq] In´n?

4 ]Øp-cq-]bpw
3 ]Øpcq]bpw

tN¿∂m¬
7 ]Øpcq].

At∏mƒ 70 cq].
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c≠pIƒ
\mseÆw

Iq´nbm¬ F v́.

CXns\

4  2 = 8
Fs∂-gp-Xmw.

H∂nepw c≠nepw IqSn BsI-bp-≈-h¿

]Øp ko‰n¬ c≠p t]¿ hoXw.

Hcp ko‰n-ep≈ Ip´n-I-fpsS FÆw

BsI Ip´n-I-fpsS FÆw = 2 t]¿ hoX-ap≈ 6 Iq -́ßƒ

2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2  =

CXn\p ]nd-In¬ c≠mw- ¢m-kn-ep-≈-h¿ 4 ko‰p-I-fn-embn 2 t]¿

hoXw Ccp-∂p.

c≠mw- ¢m-kn¬ F{X t]¿? 2 t]¿ hoX-ap≈ 4 Iq -́ßƒ.

2 + 2 + 2 + 2 = 8

CXv \mev KpWw
c≠v kaw F v́

F∂mWv
hmbn-°p-I.

tamt´m¿ssk°nƒ dmen

bm{X-bv°n-S-bn¬ Ah¿ Hcp tamt´m¿ssk°nƒ dmen I≠p.

2 Iƒ 10 FÆw Iq´n-bm¬ 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2

10 FÆw 2 Iƒ = 10  2 = 20
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7 tamt´m¿ssk-°nfp-Iƒ D≠v. Hmtcm tamt´m¿ssk°n-fnepw

2 t]¿ hoXw. BsI F{X t]cp≠v?

tamt´m¿ssk°n-fp-I-fpsS FÆw 

Hmtcm tamt´m¿ssk°n-fnepw D≈hcpsS FÆw

BsI Bfp-I-fpsS FÆw = 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2+2 = 

7 FÆw 2 Iƒ  = 7  2 = 

]ncns®gpXmw

18
2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2

9  2

2 hoX-ap≈ 9 Iq´w

9 FÆw 2 Iƒ

2 + 2 + 2 + 2 + 210

14
2 hoX-ap≈ 7 Iq´w

8  2

2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2 + 2

2 hoX-ap≈ 8 Iq´w

8 FÆw 2 Iƒ
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$ Hcp tai-bv°p- Np-‰p-ap≈ Itk-c-I-fpsS FÆw

$ c≠v taiIƒ°p -Np-‰p-ap≈ Itk-c-I-fpsS FÆw

$ aq∂v taiIƒ°p -Np-‰p-ap≈ Itk-c-I-fpsS FÆw

$ \mev taiIƒ°p -Np-‰p-ap≈ Itk-c-I-fpsS FÆw

AIØv 3 sNdnb taiIƒ°p Np‰pw 2 hoXw Itk-c-Iƒ C´n-́ p≠v.

AhnsS F{X t]¿°n-cn°mw? 

Nmb-°-S-bn¬

kabw 11 aWn-bm-bn. _kv Hcn-SØp \n¿Øn. ""C\n Nmb IpSn-

®n´mImw bm{X'' ˛ So®¿ ]d™p. Ah¿ tlm -́en¬ Ib-dn.

Hcp taibv°p Np‰pw 5 Itk-c-Iƒ hoXw C´n-cn-°p-∂p. CØ-c-

Øn¬ 4 taibv°p Np‰pw Itk-cIfp-≠v. F{X t]¿°v Ccp∂v Nmb

Ign°mw?

anTmbn hmßmw

Zn¬\bpw aq∂v Iq´p-Imcpw c≠v anTmbn hoXw hmßn. \mep-t]cpw

IqSn F{X anTmbn hmßn? Hcp anTm-bn°v c≠p cq]-bmWv hne.

\mep-t]cpw IqSn F{X cq]-bpsS anTmbn hmßn?



128

]e-lmcw ]e-Xcw

hne-hn-h-c-∏-́ nI

_nkv°‰v 2 cq]

tI°v 2 cq]

Nmb 5 cq]

ktamk 5 cq]

]gw-s]mcn 5 cq]

hS 5 cq]

s\ø∏w 10 cq]
Ce-bS 10 cq]

tPm_nbpsS kwL-Ønse 4 t]¿ tI°pw 6 t]¿ s\ø-∏hpw Ign-

®p. BsI F{X cq]-bmbn?

Hcp tI°ns‚ hne 2 cq].

4 tI°ns‚ hne        =     4  2 =  cq]

Hcp s\ø-∏-Øns‚ hne = 10 cq]

6 s\ø-∏-Øns‚ hne =    6  10 =  cq]

BsI hne =  + =  cq]

Pm^n-dns‚ kwL-Ønse 4 t]¿ Nmbbpw ktamkbpw Ign-®p.

BsI F{X cq]-bmIpw?

Rm≥ Is≠-Øn-bXv

Iq´p-Im-c≥ Is≠-Ønb coXn

4 Nmb-bpsS hne

4 ktamk-bpsS hne

BsI

Nmbbpw ktamkbpw tN¿Øv 10 cq]
hoXw 4 t]¿°v Iq´n-bmepw aXn-b-t√m.
4  10 = 40

Nmbbv°pw
ktamkbv°pw

5 cq]-hoXam-b-Xp-
sIm≠v 8 5

Is≠-Øn-bmepw
aXnbt√m.
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5 FÆw hoX-ap≈ 3 Iq´w am\p-Iƒ.

BsI F{X am\p-Iƒ? 

Pm^n-dns‚ kwL-Ønse _m°n-bp≈ 6 t]¿ _nkv°‰v am{Xw

Ign®p. Pm^n-dns‚ kwL-Øn\v BsI F{X cq] sNe-hmbn?

Nmb-Ip-Sn-®- tijw Ah¿ bm{X-Xp-S¿∂p. _kv arK-im-ebpsS

ap∂nse-Øn. kabw D®bv°v 12 aWn-.

arK-im-e-bn¬

A\m-an-I-bpsS kwL-Ønse 10 t]¿°pw IqSn Sn°-‰n\v BsI F{X

cq]-bmIpw? 

Hmtcm kwL-Øn-s‚bpw IqsS Hcp A[ym-]-I\pw Hcp c£n-Xmhpw

D≠v. 10 kwL-ßfnepw IqSn BsI F{X apXn¿∂-h-cp≠v?

am≥Iq-́ -ßƒ
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XØ-I-fpsS FÆw KpW\-

cq]w

2 1  2 = 2

XØ-I-sf{X?

Hmtcm hf-b-Ønepw 2 XØ-Iƒ hoXw D≠v.

Hmtcm hcn-bn-sebpw XØ-I-fpsS FÆw F{X?

2 + 2 = 4 2  2 = 4

2 + 2 + 2 = 6 3  2 = 6

2 + 2 + 2 + 2 = 4  2 =
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4 Iq -́ßƒ,
2 t]¿ hoXw.
Rß-sf{X?

8 Iq -́ßƒ,
2 t]¿ hoXw.
Rß-sf{X?

Rßƒ F{X t]¿?

{Inb Fgp-Xp-I

8  2

4  5

9 Iq -́ßƒ,
2 t]¿ hoXw.
Rß-sf{X?

2  5

5  2

Nn{Xo-I-cn-°p-I
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F{X-Xcw
hml-\ßfm-

Wn-hn-sS!

Rm\mZyw
Xoh-≠n-bn¬

Ib-d-s´.

]m¿°n-te°v

arK-ime I≠tijw sshIp-t∂cw 4 aWn°v F√m-hcpw ]m¿°n-

te°p t]mbn.

Hcp t_mKn-bn¬ 10 t]¿ hoXw 5 t_mKn-

bnepw IqSn F{X t]cm-Wp-≈Xv?

\£-{X-°fn

BZyw Hcp
ssUkn-Sp-∂p. ssUkn¬

hcp∂ kwJy-bpsS A{Xbpw
h´w hcbv°Ww. Hmtcm h -́
Ønepw 2 \£{Xw hoXw hc-

bv°Ww. Hcp Ifn
Ignbptºmƒ G‰hpw IqSp-
X¬ \£{Xw In´nb Bƒ

hnP-bn-°p-∂p.

Cu Ifn \nßfpw Ifn-°q. \£-{X-Øn\v ]®°dn A®v BIm-

at√m. \£-{X-ß-fpsS FÆw At©m, ]tØm Bbn am‰nbpw

Ifn°mw.
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BcmWv Ifn-bnse hnPbn?

Zn¬\

tPm_n

\mknb

A\m-anI

dmjnZv

\£{XßfpsS
FÆw

2  2 = 4

5  2 =

Zn¬\bpw Iq´p-Imcpw \£-{X-°fn Ifn-®p.

Ah¿°v Hmtcm-cp-Ø¿°pw F{X \£{Xßƒ In´n?
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\£-{X-ßƒ

Hgn™ If-ßƒ ]qcn-∏n-°q. \£-{X-ß-fpsS
FÆw

KpW-\
cq]w

5 1  5 = 5

5  5 = 10 2  5 = 10

CXp-t]mse Hcp h´-Øn¬ 5 \£{Xw hoXw 7 h´-Øn¬ F{X

\£-{X-ßƒ D≠mIpw?

10 h -́Øn¬ F{X \£-{X-ap-≠mIpw?

hf D]-tbm-Kn®v h´w hc-bv°q. \£-{X-ßƒ°v ]®°dn A®v BImw.

CXp-t]mse ]´nI D≠m-°q.

]´nI ]q¿Øn-bm°q

5 s‚ Iq -́ßƒ BsI

5 1  5 = 5
5 + 5 = 2  5 = 10

5 + 5 + 5 = 3  5 = 15
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kabw
5 aWn-bm-bn.

Ct∏mƒ Xncn-®p-t]m-
bmte Ccp-́ p-∂-Xn\v

apºv ho´n¬
FØp-I-bp-≈q.

ka-b-sa{X?

C{X s]s´∂v
sshIp-t∂-c-

amtbm?

\nßƒ°v  ]d-bmtam?

bm{X-]p-d-s∏-́  kabw

Nmb Ign-® kabw

arK-im-e-bn-se-Øn-b kabw

]m¿°n¬ t]mb kabw

aS°-bm{XbpsS kabw

apØp-Iƒ hmßmw

aS-°-bm-{Xbv°v apºv Ah¿ Nne km[-\-ßƒ hmßn.

$ tPm_n ssk°nƒ Ae-¶-cn-°m-\p≈ apØpIƒ hmßn.

Hcp ]m°-‰n¬ 10 FÆw hoX-ap≈ 6 ]m°‰v hmßn.

Ah\v BsI F{X apØp-Iƒ In´nbncn°pw?

$ hmßnb apØp-Iƒ Hcp Iºn-bn¬ 5 FÆw hoXw 8
Iºn-bn¬ tIm¿Øp. _m°n F{Xap-Øp-Iƒ D≠m-Ipw?

\nßƒ Znh-khpw sNøp∂ {][m\ {]hrØn-I-ƒ F-gpXpI.

ka-bhpw F-gp-XpI?

sNbvXp-t\m°mw

_m°n F{X?

\mknb 2 cq] hoXw hne-bp≈ 3 s]≥kn-ep-w 5 cq] hoXw

hne-bp≈ 4 t]\bpw hmßn. IS-°m-c\v 50 cq] sImSp-Øp.

Ahƒ°v F{X cq] _m°n In´pw?
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sNe-sh{X?

dmjnZv 2 cq] hoXw hne-bp≈ 10 _eq¨ hmßn. Zn¬\ 10 cq]
hoXw hne-bp≈ 2 hf hmßn. Hmtcmcp-Ø¿°pw F{X cq] hoX-

amWv sNe-hmbXv?

apØp-Iƒ hc®p tN¿°pI

Nn{XØnteXp-t]mse DØ-c-ambn

hcp∂ FÆw apØp-Iƒ hc®p

tN¿°q.

]mSmw ckn°mw

Ip∂n≥N-cn-hnse ]qa-c-s°m-ºn¬

Ip™n-°n-fn-I-fn-cn-°p-∂p.

H∂mw Nn√-bn¬ c≠p Infn-Iƒ

ap´n-bp-cp-Ωn-bn-cn-°p-∂p.

c≠mwNn-√-bn¬ c≠ns‚ Iq´w

e√ew ]mSn ckn-°p-∂p.

c≠ns‚ Iq´w c≠mtW

Ip™n-°n-fn-Itfm \memtW

aq∂mw Nn√-bn¬ Iq -́ßƒ aq∂v

amß-Iƒ sImØn hngp-ßp-∂p.

c≠ns‚ Iq´w aq∂mtW

Ip™n-°n-fn-Itfm BdmtW

\memw Nn√-bn¬ Iq -́ßƒ \mev

.............................................................

.............................................................

100 cq] XnI-bptam?

Pm^n¿ 35 cq] hne-bp≈ Hcp Ifn-∏m-́ hpw 5 cq] hoXw hne-bp≈

3 s]≥knepw 10 cq] hoXw hne-bp≈ 3 ]¥pIfpw hmßn. Ahs‚

ssIh-i-ap≈ 100 cq] CXn\v XnIbptam?

4  2
2  5 2  2

3  2

5  2

1  5
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